# 沪指跌破2100 股民反而不慌了

#### 昔日三大王股 跌幅远超大盘

#### 1 中国石油 "赚钱王"重创无数股民

提起中石油,就不由得让人想起去年末那些令人热血沸腾的价值评估——"到死都不卖",可从其上市首日本43.96元后,这家素有"亚洲最赚钱公司"之称有"亚洲最赚钱公司"之称为高兴过一天。45元、40元、35元、30元、20元……上市10个月以来,中国石油"过关斩将"跌破多个关口,套住资金无数,如今该股已经折价超过70%,但似乎还没跌到尽头。

#### **2** 中国船舶 "高价王"从 300 元到 45 元

第一只 300 元股,占据 A 股第一高价股宝座超过 半年的中国船舶,曾是基金的爱宠,机构推荐中国船舶 能够成为中国首家世界级造船企业,是中国造船企业的 系码

尽管该股跌穿 200 元 大关后触底反弹,今年 1 月 8 日曾一度再次接近 300 元,但在大盘的连续下跌中, 中国船舶也开始了暴跌之 旅。昨日,中国船舶股价再创 新低,达到 45.02 元,较其 300元最高价折价 85%。

## **3** ST 金泰 "涨停王"股价打回 3 元

42 个涨停,足以让中国股民心中记住 ST 金泰的传奇。由于决定以 3.18 元的价格向特定对象非公开发行 80 亿股 A 股,并注入大批房地产资产,ST 金泰 受到市场热烈追捧。然后截至昨日,ST 金泰股价早已回归起点,最新价为 2.92 元,公司非公开发行股份拟收购资产相关的审计、评估等工作却仍未完成,公司股价距离最高 26.58 元折价 89%。 陈洁

2008年9月11日沪深A股行情

周三短暂的反弹,换来周四更猛烈的下跌。在银行、保险股为首的权重品种疯狂杀跌带动下,周四沪深股指低开低走再创年内新低,沪指2100点关口无声跌破。从6124点到昨天最低2070点,上证综指此轮最大跌幅已达到66%。

上证综指当日收报 2078.98点,下跌71.78点,跌幅3.34%,成交金额281亿元; 深成指收盘6876.25点,下跌 189.22点,跌幅2.68%,成交金额112亿元。当日两市红盘个 股仅 213 只,10%跌停的个股7只,10%涨停的个股有8只。

不仅是 A 股,昨日的亚太 股市大多数创下了新低。

昨日在亚太股市中跌幅居 首的是台北股市,即便当局宣 布拟减半征收证券交易税这样 的特大利好,台股收盘还是重 挫3.2%,收在33个月低点。同 样达到两年低点的,还有新加 坡股市和马来西亚股市,跌幅 分别为3.1%和0.6%。港股昨 日收于近18个月低点,跌幅 达到3.1%。印尼股市大跌 3.8%, 创 18 个月收盘低点。

近期,全球新兴市场普遍 损失惨重,昨日 M SCI 全球新 兴市场指数大跌近 2%,至 2006年11月以来最低点。

对于新兴市场长期前景,业界普遍表示看好,但对短期走势似乎还存有分歧。人称"新兴市场教父"的墨比尔斯日前表示,新兴市场熊市已走了一半,明年初有望开始复苏。

快报记者 石成 许少业 朱周良综合报道

#### 数据看板

#### 两市总市值跌至13.4万亿

从两市市值的变化情况看,2007年底,沪深A股的总市值为32.5万亿元,流通市值为8.98万亿元,而昨天沪深A股的总市值降至13.4万亿元,年内缩水19.1万亿元;流通市值为4.56万亿,年内缩水4.42万亿元。

#### 沪指市盈率为 16.9 倍

当日沪市 A 股平均市盈率已下降到 16.9 倍,深市 A股平均市盈率 17.5 倍。即便不考虑动态的业绩增长,A股的估值水平也与成熟市场基本培动。

#### 33只个股股价已近一折

有分析人士指出,目前市 场处在前所未有的熊市,对投 资者的杀伤力超过以往任何一次,"将新手套死在山顶上,将老手套死在山腰上,将高手磨死在山腰上,将高手磨死在山底。"据统计,本轮下跌从去年 10 月 17 日至今,两市有 33 只个股股价已近一折。其中,有色金属类股伤情最重,中色股份、云转即业、\*ST 中钨、株冶集团、锌业股份、贵研铂业、中国铝业、西部矿业等个股最大跌幅都超过 80%。

#### 一元股扩至6只

随着大盘再创新低,一元股的队伍进一步扩大,截止到周四收盘,已经有6只股票进入到一元股的行列。其中\*ST厦华收于1.65元成为两市最低价股,紧跟其后的分别是\*ST梅雁(收于1.67元)、\*ST夏新(1.7元),此外三只新增

一元股分别是 ST 深泰( 收于 1.77 元)、\*ST 昌鱼( 收于 1.87 元)、ST 东海 A( 收于 1.94)元,另有三只股票也已 经到了" 破 2"边缘,其中 ST 秦岭( 收于 2.02 元)、ST 华光( 收于 2.05 元)。

#### 8 只股票 AH 股价倒挂

今日恒生 AH 股溢价指数收报 111.79点,下跌 0.86点或 0.76%,显示当前 A 股股价平均比 H 股股价溢价11.79%。其中,A 股对 H 股负溢价的个股共有 8 只。

A 股对 H 股负溢价的个股包括:中国平安-12%,中国人寿-9%,招商银行-7%,交通银行-6%,中兴通讯-5%,建设银行-5%,海螺水泥-4%,中国铁建-3%。

#### 后市预测

## 2000点之下的行情不简单了

大盘在跌破周三的低点之后,迅速破位2100点,其间反弹力度是十分的疲弱,显示在一个空头市场里,做多的力量是多么的薄弱,甚至深圳跌近6900点,上证跌破2080点,成交量依然是极端低迷的水平。

从技术层面上看,熊市 跌破 3000 点之后是一个 中继性的熊市,3000 点以 后的熊市可能持续的时间 会和 3000 点以前的时间一样长。

投资者盼望救市,可是从 历史上看,多数的救市只能 救一时而非一世,救市过后 还是更加凶猛的下跌,只有 当真正的市场底部形成之 后,依靠市场本身的力量来得 到天地间自然的力量会更为 持久和有力。

尽管大盘已经击破 2100 点,但仅仅依靠惯性的力量击 破下一个整数大关的 2000 点 也不是难事,2000 点以下的 走势将不那么的简单了,即使 救市,如果没有有效的救市政 策,仅仅是隔靴搔痒,其效果 是不利的。

不过,市场也不是没有机会,一些三季度、全年的业绩有保证而且有丰富题材的个股已经表现出较好的市场走势,值得关注。

益邦投资

#### 股民心态

### 跌木了,没啥好心慌的

上证指数昨天跌破 2100 点,继续向 2000 点的重要关 口挺进。但是记者昨天在南京 的一些股票交易大厅看到,市 场人心并没有显得特别恐慌。 一些人笑称,今年已经跌麻木, 但另外一些股民和机构则认 为:大底部到了,大家反而心 安,对未来反弹有信心。

午后开盘,在华侨路的申银万国营业点,不少散户聚在大屏前议论,神情比较轻松。股民老李对记者说:"从年初雪灾开始,这股市就已经是一路雪崩,到现在,我觉得已经没什么怕的了,我的投资已经跌掉一半,深度套牢的也不是个案。"

他的股友于先生夫妻俩都在现场表示:我们比较看好后面的走势,大家都认为 2000点是比较靠谱的'铁底",经济大形势放在那儿呢,股票不可能无限制地跌到零吧。

这样的心态和分析,一些机构也有。华泰证券一位分析员称:国际国内的大气候,都是处在一个筑底的阶段,美国股市、周边股市都在做底部反复俯卧撑,美国政府大举救市后,全球市场人气比前一个月大为好转,而且台湾等股市已经出台了印花税减半等利好政策,虽然股市不可能一两天就好转,但长期向好,是股市一次大反转的开始。 快报记者 石成

#### 机构观点

## 银行股下跌不是坏事

作为机构最后的防线,银 行股的大幅破位标志着机构防 线的失守,这对于市场来说是 很危险的。但该来的迟早会来, 银行股跌下去并不是坏事。

银行股的下跌来源于房地产的影响,其本质是银行的盈利出现了下降。在 2008 年半年报中,14 家银行的不良贷款3500 亿元,拨备 4230 亿。但如果房价下降、断供风潮加大,诸多假个贷的原形毕露,银行的风险是巨大的。

笔者简单算了个账,目前 房地产空置投资为 2160 亿元,这是银行房贷不良贷款的 主要来源,假设全部形成坏账,相当于银行股 2008 年上半年利润全部抹掉,现在的拨备显然是不够的。届时银行股动态估值不会是 10 倍左右,而可能上升到 15 倍至 20 倍。

除此之外,是银行利差减小造成的盈利下降。以上两者汇总起来看,银行的潜在风险在逐渐加大,盈利出现向下的拐点,股价下跌反映了这样的预期。银行股的下跌中,我们看到机构在夺路狂奔,或许在机构阵营彻底恐慌后,像样的反弹才会到来。

山东神光金融研究所 刘海杰

## 等待"石化双熊"与港股接轨

近期中国石油和中国石化 有同港股接轨的趋势,表现为 加速下跌:截至昨日中国石油 已经连收9根阴线,股价收在 10.71元,再创收盘新低,并有 向10元靠拢之势。

同时近期媒体披露房地产 降价声不断,市场对房地产业 及相关的银行房贷表示担忧, 房地产和银行板块持续弱势。 这使得沪深两市最大的三个板 块表现低迷,直接拖累了近期 股市连续阴跌。

大盘的真正企稳可能有 待中国石油和中国石化 AH 股价的接轨,还有地产、金融 迷局的逐步化解。

华泰证券 陈金仁

成交量

#### 41309 41309 41309 41309 41309 41309 41309 41309 41505 416755 416755 416756 4167 收盘 涨跌(%)成交量 名称 50550 72712 52927 27552 78609 19000 2043 9098 56169 23698 34884 17461 94122 16280 31824 49983 30353 67084 48060 32838 新莫新中山深厦天科方太九、S康大老金江东高温油东高门威大兴行龙干绿西白自西股股城化黄速钨保创科水山北药洋干天长份份建建金 业变新技泥 生业 酒正运 8.04 3.99 -5.74 -1.97 13984 25276 5.27 (63 4) 44 (63 6) 6 (63 4) 4 (63 6) 6 (63 4) 4 (63 6) 6 (63 4) 4 (63 6) 6 (63 6) 26.72 5.12 9.4 16.94 15.46 -4.13 -2.48 0.86 1.07 8.72 4.19.41 4.42.50 4.4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.74 4.2.50 4.3.60 4.3. 3.99 (2.87 ± 3.12 ± 4.82 ± 5.10 ± 6.15 ± 6.1 -2.92 -2.3.4 -3.14 -2.2.8 -3.17 -2.3.4 -0.2.3 -3.4 -0.2.3 -3.17 -2.3.4 -0.2.5 -3.7.4 -0.2.7 -2.3.5 -2.3.7 -· 4.79 9.8.459 9.8. -0.42 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.22 -0.23 -0.22 -0.23 -0.22 -0.23 -0.22 -0.23 -0.23 -0.22 -0.23 14318 14374 147471 162482 138138 138 138 138 138 138 138 138 14578 138 14578 138 14578 138 14578 138 14578 138 14578 138 14578 138 14578 138 14578 145 -1.18 -2.03 -1.29 -1.29 -1.29 -2.03 -2.21 -1.25 -2.20 9382 5985 604172 1999 604172 1999 604172 1999 604172 1999 604172 1999 60423 19946 604237 80623 40280 604237 80623 40280 604237 80623 40280 604237 80623 40280 604237 80460 60423 604 無完力持定公司計、天時火金新月(唐上大发生中新北北南方下了57°5′2年之上,60°3大十大人是干量股份和大工,至仅是十五股份,由成时公司的大型,将从10°3大时,大型,10°3大时,10° -1.24 -1.61 -2.62 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.63 -1.27 -2.65 -2.25 3725 11024 0 17689 1 10024 0 17689 1 10024 0 17689 1 10024 0 17681 0 1 33-56-56 74302 743 7.16.9.7. 60035; 60036; 60036; 60036; 60036; 60037; 60037; 60037; 60037; 60036; 60 600478 60